

Показания перебежчика Костенко из 58-й сбр

Отдел Ic 58-й пд 2.4.1942

Перебежчик Николай Костенко, 3-й батальон 58-й сбр, взят в плен севернее просеки «Дора», 38 лет, металлургический рабочий из Днепропетровска, 21.20 был мобилизован и направлен на Абдулмо (Abdulmo) под Самарой, где формировалась 58-я сбр.

Численность и состав части:

58-я сбр состоит из одного лыжного батальона, двух стрелковых батальонов, минометного батальона и артдивизиона с двумя батареями 76-мм и одной батареей 45-мм. Численность стрелковых батальонов – примерно 250 человек. В декабре бригада была погружена в эшелоны и направлена на Мал.Вишеру. Оттуда она совершила марш через Красный Ударник, Мясной Бор и Ольховку и приняла участие в боях у Красной Горки. Последнее пополнение прибыло примерно месяц назад и состояло исключительно из красноармейцев 1922 г.р. Бригада понесла большие потери и теперь насчитывает максимум 400 человек.

Бригада была выведена из-под Красной Горки и переброшена к месту прорыва, при этом в боях приняли участие только 1-й и 3-й батальоны, а 2-й батальон остался в резерве в 6-7 км в тылу. Из-за нехватки лошадей, из-под Красной Горки были вывезены только отдельные орудия и миномет. Винтовочных патронов много, а мин и снарядов очень мало.

Эффективность немецкого вооружения: самыми опасными являются немецкие минометы.

Настроение в войсках: в целом плохое, поскольку хлебный паек в последнее время снизился с 900 до 300 гр, а также из-за того, что жить приходится в чистом поле. Красноармейцы разочарованы тем, что еще до начала весны не удалось освободить Ленинград и тем самым закончить войну. Немцы были бы окружены и полностью истощены.

Прочее:

1-й батальон бригады находится у немецкого лагеря на просеке «Дора» и насчитывает всего 25 человек. Непосредственно у лагеря стоит один подбитый танк, в 50 м от него – еще один, у которого разбиты гусеницы, за ним в лесу есть еще два танка, один из них на ремонте, а второй – полностью исправен, но не имеет топлива. 2-й батальон наступал западнее лагеря на лесной завал и должен был оттеснить немцев, чтобы расширить коридор. Перебежчик был батальонным посыльным и его место было примерно в 500 м от наступающих, но политрук его отправил в первую линию участвовать в атаке. По дороге туда он встретил отходящих красноармейцев, которые из-за больших потерь прекратили наступать. Костенко уже давно хотел сдаться в плен, поэтому он использовал такую возможность и переполз к немецким позициям.